

# 手机响了，你违纪了！

两万余考生昨考研，个别考生带手机进考场被查



在青岛19中考点，考试结束后考生们涌出考场。本报记者 张晓鹏 摄

本报1月5日讯(记者

李珍梅) 5日，被称“史上最严”的2013年研究生入学考试开考，两万余考生在青岛28个考点参加考试。

5日早晨7点30分，离开考还有1个小时，青岛电子学校门口已经聚集了不少考生。尽管天气寒冷，但很多考生都掏出复习课本、翻看复习资料，不放过考前任何一分钟。早8点，监考老师让考生在操场前按考场站队，由志愿者带领进入考场。

8点30分，开考铃声响起，考生们开始认真答题。根据考试规则，考生迟到15分钟后，不准进入考场参加当科考试。开考后5分钟内，有两位考生气喘吁吁

地奔进考场。一位考生一边喘气一边说：“不好意思路上堵车。”

首场考试为思想政治理论，时间为3个小时。中午11点，离交卷还有半小时，青岛科技大学的考生衣文(化名)就走出了19中考点。“感觉政治题整体不难，就是多选题有点费劲。”衣文说。“我准备了几个热点问题，比如钓鱼岛、爱国主义等，都没考到。”青岛农业大学的考生薛梦说，整体来看政治题单选、问答题难度都不大。

多数考生反映，今年的政治题难度并不大，但多选题是其中比较难的一部分。考题涉及美国战略东移、中国崛起、天宫一号、蛟龙探海等时事热点。

2013年研究生入学考试号称“史上最严”的一次研究生入学考试。在青岛电子学校考点，一名考生透露，下午考英语时，监考老师一再强调将手机机关机并放到教室的物品存放处。“监考老师说，第一场考试时一个考生的手机响了，而且带在身上，被记违纪。”这名考生说。

市招考办相关负责人介绍，尽管前期多次强调考试纪律和规则，但考试头一天还是有个别考生将手机带进考场被查。6日仍是工作日，可能会给考生出行带来不便。提醒考生提前赶往考点，避免因天气和交通原因造成误考。

## 各种考研，都是为了工作

本报记者 吕璐 李晓闻



5日上午8时30分，全国硕士研究生入学考试正式开考。浩浩荡荡的考研大军中，有为上名校深造而辛勤复习的苦读生，有放弃现有工作想改变就业前景的在职考生，还有单纯上考场碰运气的“酱油党”。



5日早上，在青岛电子学校考点，考生们排队进考场。本报记者 张晓鹏 摄

### 在职考

### 教了三年书，考研再冲高

在青岛17中考点，记者见到了26岁的考生小张。她在一家培训学校教书3年后，决定报考师范大学研究生。小张学数学出身，工作收入不低，她选择考研有自己的理由：拥有研究生学历，获得正规的教师资格。小张从去年9

月开始买考研书籍，利用休息时间认真复习，“毕竟离开学校三年多了，和其他应届生竞争，压力比较大。”小张说。

开考后一直守候在17中考点门口的李女士称，她的儿子去年从西安工业大学仪器测控专业毕

业，去年考研，分数超出北京理工大学录取线3分，但比心仪的仪器测控专业录取线低了9分，最终被该校的生物工程专业录取，但她儿子没去读。“儿子有志气，这一年一直专心复习，家里想支持他读到博士。”李女士说。

### 应届考

### 为找好工作瞄准名校

在青岛2中考点，记者遇到了不少报考北京大学、南京大学等名校的应届毕业生。说起考研的初衷，除了个别考生称喜欢学术研究外，大多数考生还是以找个好工作作为最终目标。

“我没考公务员也没找工作，打算考个名气大的学校，还是学本专业，这样将来找工作起点能够更高一些，也更顺利。”青岛科技大学高分子材料与工程专业的小王报考了暨南大学，他告诉记者，一些朋友本科毕业后，工作一两年又开始复习考研，无非是对现有工作不满

意。小王觉得这样既不能好好积累工作经验，又错过了考研的最佳时机，因此决定要一步到位。

青岛工学院的应届毕业生小孙也担心本科毕业后不好找工作，才想到考研，“我爸妈也支持我先上研究



5日早上，在青岛电子学校考点，考生们在寒风中等待进考场。本报记者 张晓鹏 摄

生再找工作。”带着对美好前程的憧憬，小孙报考了北京大学。

### 路人考

### “酱油党”上战场，过关凭运气

不复习就上考场碰运气，今年的考研大军中仍不乏“裸考”者。

5日上午，在17中考点，政治考试结束后，中国石油大学安全工程专业的小李(化名)十分淡定。

“题挺难的，我是来打酱油，考着玩的。”小李说。小李学的安全工程专业比较好找工作，所以

他不仅没有参加上个月的公务员考试，也没有用心复习研究生考试。因为专业特殊，班里考研的同学屈指可数。小李报的是中科院，他希望自己能凭借运气进入更高的学府。

中午11点30分左右，考生小刘走出19中考点。政治考题难吗？“没什么感觉，因为我复习

的时间不长，就是来尝试一下考研。”小刘有些不好意思地说，因为同宿舍的人都准备考研，原本打算毕业后直接找工作的小刘也加入考研大军。

“像我这样打酱油的不少吧。自己本来不准备考研，看着别人那么用功地复习，也想尝试一下。”小刘坦言。

### 考点镜头

#### 陪考

#### 驱车赴青岛，住五星级酒店

5日早8点30分，研究生招生考试初试第一科的开考铃声打响。在青岛电子学校门口，学校的电动门已经关闭，门外还有两位家长站立着不肯离去。

“等等吧，一会儿再走。”因为天气寒冷，家长侯先生不停地跺着脚。侯先生的儿子在琴岛学院学机械，这次报考的是安徽一所大学。为了陪考，他和妻子专门从莱芜赶来。“考试地点离学校远，我们不放心，就陪着过来。”侯先生说。

上午11点，还有半个小时就要结束第一场考试。在青岛19中，来自淄博的赵先生早

已在门口等女儿出考场。因为担心女儿在考点周围不好租房，赵先生专门向单位请假，驱车赶往青岛。然后在考点五公里外订了个五星级酒店。“就是想给她提供个好点的环境，考试期间也能安心看书。”赵先生说。

青岛2中考点也有四五名家长等在门口，他们将车停在门口，凑在一起聊起各家孩子的学习情况。“三个小时，等不了多久，一会孩子出来可以直接上车。”家长张先生笑着。

本报记者 李珍梅 李晓闻

#### 送考

#### 打车遇堵车，交警帮忙送考

眼看着还有几分钟就要开考了，考生还堵在离考点不远的路上，在交警的帮助下，考生乘坐交警的巡逻摩托车赶往考场，没有耽误考试。

8点20分，离研究生考试开考还有10分钟。在宁夏路福州路口处执勤的民警孙大勇接到一名考生小官的求助。原来小官要去青岛大学考试，乘坐的出租车行驶到宁夏路与福州路路口时，堵车特别严重。照这个情况来看，到考点后肯定不让进考场了。无奈之

下，小官向在路边执勤的孙大勇求助。

因为孙大勇骑着巡逻摩托，且只有一个头盔。情急之下，孙大勇一边让考生上车，一边给领导打电话说明情况。在孙大勇的帮助下，小官赶到考点时接近8点30分。因为急着进考场，小官留下自己的姓名和电话，一边向孙大勇不停地“谢谢”，一边飞快跑进考场。

本报记者 李珍梅 李晓闻

#### 助考

#### 考前丢失身份证，临时证明帮解困

考前身份证件不见了，一外地考生无奈之下到派出所求助。在核实了考生身份后，民警出具了身份证明，帮考生顺利参加了考试。

今年24岁的女孩小侯是聊城人，是佳木斯大学的大四学生，今年报考了青岛科技大学的研究生。4日，小侯看完考场，临睡前检查考试用品时，突然发现身份证件不见了。翻箱倒柜仔细翻找，又沿着自己看考场的路线走了一遍，但都没有发现身份证件，小侯只得先回宾馆休息。

5日一早，小侯抱着试试看的态度来到考场。向监考老

师说明情况后，得到了监考老师的理解，参加了上午的考试。但监考老师要求，下午考试前必须出具由公安机关提供的身份证明。上午考试一结束，小侯就匆匆赶到洛阳路派出所，寻求帮助。

了解核实情况后，民警立即为小侯出具了身份证明。此时已是13时30分了，为了保证小侯能及时参加下午的考试，民警驾驶警车将小侯送到了青科大考场。临近考场，小侯激动地拉着民警的手连声道谢。

本报通讯员 乔俊杰  
本报记者 刘腾腾